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Assunto: Concursoparaa construçãoda2.afasedo Metrodo Porto

Destinatário:MinistériodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações--
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Ex.moSr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Já começaa ser difícildescortinarcomalgumaprecisãoo níveldos atrasosna construção
daquiloa queseconvencionoudesignarpor2.afaseda rededo metroligeirode superficieda
ÁreaMetropolitanadoPorto.

Estesatrasostornaram-separticularmentesensíveis,atingindoníveisquaseescandalosos,a
partirdomomentoemqueo GovernodeJoséSócrates,pelamãodoentãoMinistroMárioUno,
decidiuameaçarcortaro apoioorçamentalao projectopara assimmelhorimpora total
govemamentalizaçãoda gestãodo metrodo Porto,"tomandode assalto"a maioriado capital
socialdeumaempresaquesemprefoideterminantementegeridapelaAMPorto.

A partirdo momentoemqueo Governopassoua gerirde formadiscricionáriao Metrodo Porto,o
ritmode execuçãodas obrasfoi sendotravadoe só com muitapersistênciaé que, nãoobstante
os atrasosjá irrecuperáveisrelativamenteao memorandode entendimentoqueemMaiode 2007
transferiuparao Governoo controlodo Metrodo Porto,se avançoucomas obrasentreo estádio

do Dragãoe VendaNova(noconcelhode Gondomar),com a extensãoda linhade Gaiae mais
recentementecomo concursoparaa tãoprometidamasnuncaexecutadalinhadaTrofa.

Todavia,passaramos anose continuaainda"notinteiro"a partemaisvolumosada segundafase
da extensãoda rededo metro,nãoobstanteos sucessivosanúnciosde datasque desdeentão
têmsidoproduzidos,todossemter qualquercorrespondênciacoma realidade.

Sempretendermossercompletamenteexaustivos- arriscar-nos-íamosa falharalgunsanúncios,
seguramente- importarecordarquecomeçouporseranunciadoqueemJunhode 2008seria
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lançadoo concursopúblicointernacionalparaa realizaçãodasobrasqueconstituema segunda
fasedarededometrodoPorto(istoé, pelomenos,a linhadoCampoAlegre,a novalinhapara
Gondomar- a partirde Campanhã- e a continuaçãodoprolongamentoda linhade Gaiaatéa
Vilad'Este).Masnãoficaramporai os anúncios(e a propagandaemtomodo)lançamentodo
concurso.

Falhadaa datade Junhode 2008,foi logoanunciadoqueo concursoseriaabertoem Setembro
de 2009,datamaisumavezultrapassadae perdida.Semqueos responsáveistenhamassumido
o ónusde novoatraso.

No final de 2009,e de formaque só se podeclassificarde muitopoucoéticae séria,o
Governo/ConselhodeAdministraçãoda Metrovêema públicoapontarumanovadata,Abrilde
2010,comoo mêsemqueserialançadoo concursoparaa2.afasedarededometro.

Hojeé o últimodiade Abrile, quesaibamos,o concursoparao prolongamentoda rededo metro
não viu ainda a luz do dia. Mais uma vez novos atrasos,faltando apenassaber, de forma
objectiva,qualvai ser agorao pretextoparanovoadiamento.Noentanto,a fazerfé no que veio
noticiadono final do mês de Março,quase apostaríamosque, desta vez (maisuma vez?), a
"desculpa"para voltar a atrasar o lançamentodeste investimentopúblico de vital e central

importânciaparaa mobilidadedaspessoase paraaumentara competitividadeda regiãoseráum
atrasonumqualquerestudode impactoambienta!.Que,a serverdade,(e nadaapontaparaque
não seja um mero pretexto), é de inteira e exclusivaresponsabilidadedo Governo e da
Administraçãodo Metro.

Tendoemcontao queficaexposto,e aoabrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionais
aplicáveis,solicita-seao Governoque, por intermédiodo Ministériodas ObrasPúblicas,
TransporteseComunicações,respondacoma máximaurgênciaàsseguintesquestões:

1. Confirmao Governoque maisumavez falhoua data previstaparao anúnciode
lançamentodoconcursoparaa construçãoda2.afasedarededometrodoPorto(Abril
de2010)? .

2. Qualé destavezo argumentoparamaisesteatraso?Achao Governonormalqueeste
concursoestejaatrasadopelomenosdoisanose quetenhadepoissofridosucessivose
permanentesadiamentosrelativamenteàsdatasanunciadas?

3. Seráqueos permanentesatrasosno lançamentodo concursonadatêma vercoma
discriminaçãodo investimentona Região,e comos cortesglobaisno investimento
público,nasequênciadaaprovaçãodoPECpeloPSe peloPSD?Nãoserãoestasas
verdadeirasrazõesdossucessivosatrasosnaobradometro?
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4. Nãoconsiderao Governoque é elementocentralde avaliaçãodo cumprimentode
objectivosacapacidadedeplanearecumprirminimamentecomesseplaneamento?

5. Qualvaientãoseragoraanovadataparaqueoconcursopúblicosejadefactolançado?

6. Quaisserãoasconsequênciasdestesnovosatrasosparaa conclusãoe a realentrada
emfuncionamentodasegundafasedarede?

7. Reconheceounãoo Governoqueestessucessivosatrasosdaobrado metroe o seu
subfinanciamentocrónicoconstituia melhorprovada falênciada decisãopolíticade
govemamentalizaragestãoestaempresa?

Paláciode SãoBento,30deAbrilde 2010

o Deputado:
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